Imię i nazwisko;  ……………………………………………………………………….

I. Zjednoczenie Niemiec w 1871 roku naruszyło równowagę sił

a) w Europie

b) na świecie

II. Niemcy dążyły do pozycji hegemona i rozpoczęły

a) proces rozbrojenia

b) wyścig zbrojeń.

III. Niemcy zawarły sojusz z Austro-Węgrami / Francją, a następnie z Wielką Brytanią / Włochami.

IV. Sojusz ten nazwano

a) trójporozumieniem

b) trójprzymierzem.

V. Z obawy przed Niemcami Rosja/Anglia zbliżyła się do Francji / Turcji, która dążyła do odzyskania utraconych na rzecz Niemiec prowincji – Tunezji i Bułgarii / Alzacji i Lotaryngii.
VI. Do sojuszu zawartego w 1907 roku dołączyła

a) Rosja

b) Polska.

VII. W ten sposób narodził się kolejny sojusz, tzw.  gorące pozdrowienie / serdeczne porozumienie, zwany także ententa / endenda.
VIII. Teren, na którym rywalizowały bloki mocarstw to

a) Bałkany

b) Skandynawia.

IX. Pierwsza wojna światowa wybuchła

A. wiosną 1914 roku.

B. latem 1914 roku.

C. jesienią 1914 roku.

D. zimą 1914 roku.

X. Bezpośrednią przyczyną wybuchu wojny było zabójstwo 28 czerwca 1914 roku arcyksięcia Franciszka Ferdynanda, następcy tronu

A. pruskiego.

B. austriackiego.

C. brytyjskiego.

D. rosyjskiego.

XI. Zamachu na Księcia Franciszka Ferdynanda dokonali

A. serbscy nacjonaliści w Sarajewie.

B. tureccy nacjonaliści w Stambule.

C. bułgarscy nacjonaliści w Sofii.

D. rumuńscy nacjonaliści w Bukareszcie.

XII. Mimo szybko prowadzonej na zachodzie ofensywy, Niemcy zostali powstrzymani w bitwie

A. nad Marną.

B. pod Tannenbergiem.

C. w Verdun.

D. nad Sommą.

XIII. Wojna, podczas której obie walczące strony zajmują silnie umocnione pozycje to

A. wojna bunkrowa.

B. wojna okopowa.

C. wojna pozycyjna.

D. wojna zasiekowa.

XIV. Wskaż poprawne odpowiedzi.

a) Nazwę państw centralnych otrzymały:

Niemcy, Włochy, Austro-Węgry, Bułgaria, Turcja

b) Niemcy byli zmuszeni do walki na frontach:

wschodnim, północnym, zachodnim, środkowym

c) W I wojnie światowej po raz pierwszy użyto:,

gazów bojowych, czołgów, samolotów, łodzi podwodnych

XV. Podkreśl poprawne odpowiedzi.

a) Stany Zjednoczone wypowiedziały wojnę państwom centralnym w kwietniu 1917 roku / w marcu 1918 roku.
b) W 1918 r. Niemcy podjęli ostatnią zakończoną niepowodzeniem ofensywę na froncie wschodnim / froncie zachodnim.

c) Ostateczną klęskę Niemiec przyspieszył rozpad bloku państw centralnych / państw ententy.

d) W obliczu rewolucji w Niemczech i beznadziejnej sytuacji na froncie w wagonie kolejowym w lasku Compiègne w północno –zachodniej Francji dowództwo niemieckie podpisało 3 czerwca 1918 roku / 11 listopada 1918 roku zawieszenie broni.

e) Państwa ententy postawiły twarde warunki – Niemcy musieli wycofać się za Marnę / Ren i oddać większość ciężkiego uzbrojenia/swojego terytorium.
